

ПРОГРАММА ВНЕДРЕНИЯ ПЕРЕНОСИМОСТИ НОМЕРОВ

В пятницу 22 июля 2011 г. в Официальном мониторе была опубликована Программа внедрения переносимости номеров в Республике Молдова на 2011-2013 годы. Предусматривается внедрение переносимости номеров в сетях мобильной телефонной связи до конца 2012 г. и в сетях фиксированной связи – до конца 2013 г. Программа разработана Национальным агентством по регулированию электронных коммуникаций и информационных технологий (НАРЭКИТ) и утверждена приказом Министерства информационных технологий.

Главной целью программы является обеспечение права конечного пользователя на свободный выбор поставщика услуг телефонной связи об-

щего пользования без необходимости смены телефонного номера. Авторы программы считают, что внедрение переносимости номеров будет стимулировать конкуренцию, так как данная услуга заставит поставщиков приложить дополнительные усилия для сохранения и привлечения клиентов при помощи более привлекательных предложений и услуг по доступным тарифам. При этом они прогнозируют, что запуск данной услуги приведет к сокращению существующей разницы между тарифами на услуги в рамках сети и тарифами на переговоры вне сети.

Документом устанавливаются задачи и меры, которые подлежат реализации, сроки и лица, ответственные за их осуществление, ожида-

емые результаты, процедура отчетности и оценки внедрения переносимости номеров. Им предусматриваются три основных этапа внедрения переносимости номеров.

На первом этапе (2011 год) Агентство завершит разработку необходимой нормативной базы: Положение о переносимости номеров и Процедура организации и проведения конкурса, принципов и критериев отбора одного или нескольких субъектов, которые создадут и/или будут управлять централизованной базой данных для внедрения переносимости номеров в сетях мобильной и фиксированной телефонной связи. На этом же этапе Агентство проведет конкурс на отбор лица/лиц, которое

будет создавать и/или администрировать централизованную базу данных.

Для второго этапа (2012 год) программой предусматривается создание централизованной базы данных для мобильных сетей, внесение изменений и проведение испытаний, начало внедрения переносимости номеров в этих сетях. На третьем этапе (2013 год) подобные работы будут проводиться в сетях фиксированной телефонной связи. В соответствии с Программой ответственными за проведение работ, предусмотренных для второго и третьего этапа, являются поставщики сетей и услуг телефонной связи общего пользования, которые будут производить перенос номеров, а за создание централизованной базы

данных – лицо/лица, отобранные/отобранные на основе конкурса, проведенного НАРЭКИТ.

В настоящее время услуга переносимости телефонных номеров внедрена более чем в 50 странах мира, ею воспользовались уже более 154 млн абонентов. Первой страной, которая внедрила в 1997 г. данную услугу, был Сингапур. В Европе эта услуга впервые внедрена в 1999 г. в Великобритании и Голландии, после чего, начиная с 2003 г., сохранение телефонного номера абонентом было узаконено во всех государствах-членах Европейского Союза. В настоящее время данная услуга доступна во всех 27 странах ЕС.

Пресс-служба НАРЭКИТ